



汇聚爱的力量 公益在行动

妈妈患病后脸色很差 我想送她条裙子,让她变美丽

担心患尿毒症的妈妈随时会晕倒,10岁的刘洋放学后从不去出去玩



新年心愿
为百名贫困儿童圆梦

本报记者 孙淑玉

两年前妈妈查出尿毒症,每隔一天透析一次,莱阳10岁的刘洋一家的生活彻底被打乱了。担心妈妈在家晕倒,刘洋从不去出去玩,写完作业就在家干家务,陪妈妈聊天。

妈妈生病后,家里只靠爸爸做厨师维持生计。临近过年,刘洋最大的心愿是送妈妈一条裙子,让面无血色的妈妈能恢复以前的美丽。



刘洋指着照片说,这是他4岁时和妈妈一起去青岛玩时拍摄的。 本报记者 李泊静 摄

31号心愿

妈妈病情严重时 他几乎寸步不离

10岁的刘洋很腼腆,见到生人后原本性格内向的他就更不爱说话了,羞红了脸低着头,只是一直用眼角瞄着一旁的妈妈,因为他担心妈妈会随时晕倒。

两年前妈妈姜芬查出尿毒症,每隔一天透析一次,刘洋每天写完作业后就呆在家里看书、看电视,还会帮妈妈做家务。

“就会洗碗、拖地,别的不大会。”刘洋腼腆地说。让妈妈姜芬最感动的是,担心她在家会随时晕倒,刘洋几乎从不去玩。病情最严重的那阵,刘洋几乎寸步不离地守着妈妈。

“有时候熬不下去,我就跟自己说孩子不能没妈。”每隔一天就要透析一次,每次花费在400元左右,尿毒症几乎拖垮了这个原本富足的家庭。性格要强的姜芬一度想不开,但每次试探着跟孩子说“去世”和“死”的字眼时,刘洋都会默默流泪,这些在刺痛姜芬的同时也让她有了继续活下去的动力。

觉得亏欠,妈妈希望能带孩子出游

妈妈生病后,家里只靠爸爸做厨师的3000多元工资维持生计,刘洋再也没有出游的机会了。每次开学,当小伙伴们谈论去哪儿旅游时,刘洋都只能默默躲到一边。

记者注意到,刘洋小屋的桌上,摆着他和妈妈几年前去青岛旅游的合影,照片里他笑得恬静而美好,但这样的出游自妈妈生病后再也没机会实现了。每天忙着打工,爸爸的收入

仅能勉强维持妈妈的透析费,家里的花销多靠邻居和好心人帮扶,旅游对这家人来说就是奢侈的梦想。

“哪有机会出去,孩子脑子里没东西根本写不了作文。”姜芬说,放假回来老师一般都会布置旅游的作文,刘洋作文里反复提到的都是小时候跟爸妈去海边的情景。

“但凡身体能支撑,我都想陪孩子再出去玩一次。”马上要

进行透析,姜芬的脸色蜡黄,眼里泛着泪光。她说,孩子越是懂事她心里就越难受,她希望在身体还好些的时候尽量多陪陪孩子,不给孩子留太多遗憾。

听着妈妈说起出游的情景,10岁的刘洋眼睛里突然闪出亮光,但当被问到能否愿意由义工或是热心人带着出游后,他坚定地摇了摇头。“我想让妈妈跟我一起,妈妈不去我也不去。”他说。

一家人相依相守,他想送妈妈个新年礼物

查出尿毒症后,一度要强的姜芬除了透析都不肯出门,她担心会被邻居和熟人看不起。是家人的不离不弃让她渐渐放弃轻生的念头,能勇敢地走下去。

姜芬说,她患病后,丈夫每天都要早出晚归的上班,所以总会提前做好一天的饭菜留在

锅里让她热着吃。在和家人几次不成功的配型后,丈夫几乎天天催着做配型,要给她捐肾。

“没有俺对象的支撑,我也走不到今天。”瞥了一眼回屋看书的儿子,姜芬红着眼睛说,她生病后丈夫非但没有嫌弃自己,还坚持只要有合适的肾源,就算卖房借钱也会继续治下

去。老实巴交的丈夫只坚持一句话:“哪怕端屎端尿伺候我都愿意,只要家里有你这个人就行。”

看着妈妈日渐变差的脸色,临近春节,懂事的刘洋只想送妈妈个礼物——裙子,长短都行,他只想让面无血色的妈妈恢复以前的美丽。

神秘好心人给付昭翔送来手表

本报12月25日讯(记者 孙淑玉) 2岁多时父母离异,9岁时爸爸突发脑溢血瘫痪在床,从此,芝罘区祥发小学的付昭翔就肩负起了独自照顾爸爸的责任。每天早上6点起床给爸爸做饭,放学后还得买菜、做作业,给爸爸按摩。临近过年,他最大的心愿是给爸爸要块手表,让爸爸在做康复锻炼时能看看时间(本报12月25日C11版报道)。被付昭翔的孝心打动,25日下午,一位神秘好心人将手表送到孩子的学校,并单独给孩子准备了小礼物,鼓励他好好学习。

“家里有个块新手表,想送给这个懂事的孩子。”25日下午,一位神秘好心人致电本报“公益热线”,认领了付昭翔的心愿。这位不愿透露姓名的大哥说,家里有块北极星雷蒙斯的新手表一直没用,可以送给昭翔的爸爸。

拿到昭翔老师的联系方式和学校地址后,这位神秘的好心人立即驱车前往。考虑到孩子不

懂得更换电池,这位好心人还特意给手表换了电池。在送出手表之余,神秘好心人还特意送给懂事的小昭翔一个蓝色的小闹钟和一个马年生肖大理石的笔筒,鼓励小昭翔好好学习。

齐鲁晚报烟台慈善义工管理中心启动“新年心愿”大型公益活动后,吸引大量爱心人士争先认领。25日下午,长期关注本报公益版的热心市民刘女士带着女儿前来填写义工表格时,还特意认领了海阳董爽的心愿,承诺给孩子买套新衣服过年。另外,还有很多好心人多次报名认领孩子的心愿,考虑到报名时间的先后顺序,本报只得优先为认领的人联系认领。

此外,本周五起,本报将持续到招远、莱阳等地为孩子们送去新年礼物,如果您已经报名认领心愿,请尽早将礼物送到本报或直接送到孩子们手中。

本报启动的“新年心愿”大型公益活动,将征集百名贫困儿



收到好心人送来的手表,小昭翔十分开心。 本报记者 韩逸 摄

童的新年愿望,在为孩子建起愿望树的同时,我们还将搭建起实现愿望的桥梁,为好心人的认捐提供平台。

如果您身边有家庭困难且勤奋上进的孩子,他们心中又藏着一些小愿望,您可以与我们联

系。如果您愿帮孩子们圆梦,您也可以和我们联系,我们将为您搭建起爱心平台。后期,我们还将组织大型认领愿望的活动,如有爱心企业愿意加入,也可以和我们联系,电话:15264520357或15865609942。

心愿认领通道

本报“新年心愿”活动推出后,很多热心市民报名为懂事的孩子们实现心愿。按照报名顺序和地域优先的原则,我们将优先为最早报名认领心愿的热心人对接。

本报将把征集到的贫困孩子的心愿按顺序列出,如果您愿意为这些孩子实现心愿,可联系我们。或者您也可以列出您愿意送出的物品,预约为接下来的孩子实现心愿,如能成功对接,本报记者将主动跟您联系。

认领心愿时可将孩子编号及信息发短信至15264520357或15865609942。想送出物品的好心市民请将您的联系方式、愿意提供的物品列出。

心愿将按照孩子们的所在地点集中送达,您可将礼物买好并标好孩子的心愿序号送到本报(地址:芝罘区环山路3号润利大厦1603室),由本报代为集体送出。也可在确定认领心愿后向本报索取孩子邮寄地址和联系方式,单独邮寄。

32号心愿

姓名:赵梦琪

家庭情况:莱阳柏林庄店家的赵梦琪现就读于小平小学。父亲残疾,母亲离家出走,家里还有一个妹妹,叫赵梦慧。赵梦琪非常爱学习,成绩也不错。

愿望:赵梦琪和妹妹都希望过年时能穿上新衣服,俩孩子的身高都是1.65米,平时穿170的衣服。

33号心愿

姓名:张欣和

家庭情况:莱州市沙河镇黑羊山小学的张欣和今年8岁了,父母双亡,现在跟随年迈的姥爷和姥姥生活,日子过得很难。

愿望:想拥有一套美术图书、彩笔等绘画用品。

34号心愿

姓名:吕坤霞

家庭情况:莱阳沐浴店赵家庄村的吕坤霞今年8岁了,家里还有个13岁的姐姐,母亲双目失明,家中只有一亩果园和不到3亩田地,全家靠父亲一人打工维持生活,还要供养80多岁的爷爷。

愿望:她想给姐姐要套新衣服过年,姐姐身高1.55米(因为孩子还要长身体,所以最好是160的衣服)。

35号心愿

姓名:曲嘉峰

家庭情况:曲嘉峰是莱州市沙河镇小学二年级的学生,3岁时爸爸去世了,母亲患病多年。

愿望:想要件温暖的棉衣,身高1.4米左右,体重约90斤。

本报记者 孙淑玉 整理